
Ekologizace provozu školy   
   Jsme úplná škola s 520 žáky na okraji města, máme dobré možnosti pro pozorování 
v terénu. Budova naší školy je před úplnou rekonstrukcí, ale fakt, že jsme umístění 
v památkové zóně nás vyřadil z finančních dotací na rekonstrukci. Usilujeme o harmonizaci 
vztahu škola – příroda, rozvoj pozitivních lidských vztahů, znalost dopadu lidských aktivit na  
přírodu a pomoc přírodě. EVVO je součástí každodenního života školy. V každé třídě třídíme 
odpad na papír a plast. Uklízíme v okolí školy dle týdenního rozpisu. Sbíráme žaludy a 
kaštany pro myslivecká sdružení pro přikrmování zvěře v zimě, sbíráme plastová víčka pro 
rehabilitační ústav, pečujeme o regionálně významný prvek v obci – Bludný balvan, 
využíváme výukové programy VITY, Planetária, OZA, účastníme se v hojné míře aktivit ke 
Dni Země.  
Co se týče provozu školy, dali jsme si za cíl, že  budeme preferovat, oblast energií, vody a 
odpadů, v šetrnosti k životnímu prostředí  V současnosti má škola má vypracovaný 
energetický audit, ve kterém byly zjištěny vysoké náklady na energii v důsledku špatného 
stavu  oken budovy. Školník měsíčně zapisuje spotřebu a předkládá ekonomce, která vede 
statistiku a finanční předpoklad. V rámci úspor hlídkuje na každém patře dvojice, která 
dohlíží, aby se neplýtvalo energií. V oblasti vody chceme rovněž zavést hlídky, které by 
ohlídaly kapající  kohoutky. V tomto směru dobře spolupracují uklízečky, školník sleduje 
stav. Dle finančních možností se chceme zaměřit na nákup ekologických čisticích přípravků. 
Co se týče odpadového hospodářství, v každé třídě třídíme odpad na papír a plast, 2x ročně 
pořádáme soutěž ve sběru starého papíru, snažíme se i v prevenci vzniku odpadu, 
minimalizuje výrobky na jedno použití.  
Rovněž dbáme na vlídné školní prostředí, množství zeleně na chodbách i ve třídách. Pracovní 
prostředí vychází z principu projektu zdravá škola – dostatečné větrání, osvětlení, barevnost, 
výzdoba, preference přírodních materiálů, dodržování pitného režimu, výzdoba, relaxační 
zóny na chodbách. V 1. patře máme informativní panel EVVO, který je aktuálně obměňován. 
Na škole máme přírodovědnou učebnu, která je vybavena multifunkční tabuli a 
dataprojektorem. Část finančních prostředků na její zřízení jsme získali v grantovém řízení. 
V příštím školním roce v ní budeme tvořit Ekokodex školy. Naši žáci každoročně přispívají 
formou dobrovolného finančního příspěvku na Adopci zvířat v ZOO, Psí útulek v Ostravě 
Třebovicích a vzdělání afrického chlapce, v rámci projektu adopce na dálku. 
Skladba jídelního lístku ve školní jídelně odpovídá zásadám správné výživy, dbáme na 
kulturu stolování a spotřební koš. Školní družina pracuje s náměty z publikace 50 nápadů pro 
děti k záchraně Země. K naší škole náleží rozlehlá zahrada, ve které bychom chtěli vybudovat 
učebnu v přírodě, zkoušíme možnosti financování. 
Naše škola se každoročně účastní oslav Dne Země pořádané Městem Ostrava a Obecním 
úřadem Poruba, získává mnohá umístění. Na prvních místech ve výtvarných soutěžích a 
doprovodných akcích tohoto svátku. Dokonce naše jedna třída se umístila na 1. místě mezi 
ostravskými školami v rámci akce Poznej své okolí. Žáci se účastní ekologických programů 
dle aktuální nabídky. Spolupracujeme s Vitou, EICCO, Stanici mladých přírodovědců, OZO, 
Hvězdárnou a planetáriem J. Pallisy, knihovnou města Ostravy, ZOO Ostrava, mysliveckým 
sdružením, Obecním úřadem Poruba, médií.  
Již v minulém školním roce se nám podařilo získat na aktivity EVVO finanční příspěvek ve 
výši 89 000 Kč. Žáci naší školy se v Eko týdnu pro kamarádku přírodu věnovali celý týden  
problematice EVVO. Pro příští školní rok jsme na ekologické aktivity získali grant ve výši 
100.000 Kč. 
Velmi výrazným úspěchem v tomto školním roce byla účast v projektu Města kolem světa, 
který pořádala Veolia Environnement. Žáci psali a kreslili příběhy našich životů očima našich 
měst. Po vítězství v regionálním kole žáci prezentovali svůj projekt Ostravu v celostátním 
kole v Praze, kde získali vynikající 2. místo. 


